

iz naših knjižnica

Uređuje: Danko Škare

SABRE u Hrvatskoj – nova, 57. pošiljka knjiga

A. Hunjet* i H. Pavić**

Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, Zagreb

Zaklada Sabre osnovana je prije 40 godina u New Yorku, kao privatna dobrovoljna organizacija. Sabre–Zagreb je neprofitna društvena udruga za kulturne, prosvjetne i humanitarne aktivnosti, koja djeluje u Republici Hrvatskoj 22 godine. Od osnivanja udruge Sabre–Zagreb, predsjednica je dr. sc. Helena Pavić.

Udruga nabavlja, izabire i diseminira knjige, časopise i drugi obrazovni materijal američkih izdavača, u suradnji sa Sabre Foundation, Inc. (Boston, SAD) i US AID-om. Prva pošiljka od 8721 knjige stigla je u Hrvatsku 1990. godine. Do sada je na taj način nabavljeno i podijeljeno oko milijun primjeraka raznovrsnih publikacija (knjiga, časopisa, CD ROM-ova, disketa) u vrijednosti od 32 milijuna USD.

Kao rezultat desetogodišnjeg rada udruge Sabre–Zagreb prijavljen je i izrađen znanstveno-istraživački projekt Ministarstva znanosti i tehnologije "Evaluacija desetogodišnjeg rada Fondacije Sabre–Zagreb", koji je pozitivno recenziran.

Za svaku pošiljku knjiga Sabre–Zagreb se natječe i odabire za krajnje korisnike osnovna područja, a nakon toga i naslove udžbenika/knjiga. Sve te poslove obavlja savjet Sabrea, američki umirovljeni profesori. Pošiljke dolaze u kontejnerima (do 25 000 knjiga) te se spremaju u skladište. Da bi knjige bile dostupne i pojedincima, svake subote dijele se od 10 do 14 sati u auli Nacionalne i sveučilišne knjižnice, izložene brojnim korisnicima, a organizirano se dijele uz odgovarajuće popise. Do sada je podijeljeno 56 pošiljaka knjiga Sabre–Zagreb, dok se sada očekuje 57. pošiljka. Izrađuje se i popis svih knjiga. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa financijski podupire prijevoz knjiga iz SAD-a u Republiku Hrvatsku.

Izabiru se knjige eminentnih svjetskih izdavača sveučilišne literature (Harvard University Press, Princeton University Press, Yale University Press, MIT, McGraw Hill, Guilford, Saunders, Elsevier i World Book) iz područja društvenih, humanističkih, tehničkih, biomedicinskih i prirodnih znanosti, iz raznih područja umjetnosti

te interdisciplinarnih područja, koje obogaćuju hrvatsku znanost i kulturu.

Bogat izbor znanstvenih knjiga u nekoliko navrata američka zaklada Sabre darovala je Knjižnici HAZU-a, te je bio u nekoliko navrata izložen u atriju HAZU-a na Zrinjevcu. Većina su djela novija izdanja, tako je Akademijina knjižnica znatno osvježila i poboljšala svoj fond.

Knjige su donirane gotovo svim sveučilištima, veleučilištima, visokim školama, institutima, bolnicama, osnovnim i srednjim školama, dječjim vrtićima te knjižnicama. Također su knjige darovane i Sveučilištu u Mostaru. Sabre–Zagreb donirala je Sveučilišnoj knjižnici u Splitu dana 17. veljače 2009. godine 5300 knjiga. Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu 2009. godine donirano je 12 900 knjiga izdavača Springer i to od svake knjige po jedan primjerak. Posebno ističemo da su knjige darovane veleučilištima od posebne državne skrbi Veleučilištu "Lavoslav Ružička" u Vukovaru, Veleučilištu "Marko Marulić" u Kninu te Općoj bolnici u Vukovaru.

Kod preuzimanja knjiga Sabre–Zagreb, koju zastupa dr. sc. Helena Pavić kao predsjednica udruge te određena ustanova, zastupana po ovlaštenoj osobi ustanove (sveučilište, fakultet, veleučilište, bolnica...) kojoj se dodjeljuju knjige, potpisale su ugovor o donaciji. Ugovor o donaciji sadrži popis knjiga koji se donira te odredbe da se navedena ustanova koja preuzima knjige obvezuje popisati i obraditi dobivene knjige i složiti iste na police knjižnice uz naznaku "Knjige dobivene od udruge SABRE–Zagreb" te da se knjige ne smiju otuđivati.

Od 2000 knjiga izabrale smo 500 knjiga, točnije 479 knjiga iz kemije, te upoznajemo čitaoce s popisom, kao i njihovim doprinosom hrvatskoj znanstvenoj literaturi i baštini. Tablica s popisom knjiga iz kemije sadržanih u 57. pošiljci, može se pogledati na internetskim stranicama www.hdki.hr/kui/.

Uz više od milijun knjiga podijeljenih u Hrvatskoj iz donacije Sabrea, vrijedna izdanja najnovijih američkih udžbenika visokih standarda za visoko obrazovanje, opremljenih elektroničkom inačicom na CD-u, posebno su vrijedan izvor informacija u vremenu kada su financijske mogućnosti za nabavu literature ograničene.

* Dr. sc. Anica Hunjet, e-pošta: anica.hunjet@mzos.hr

** Dr. sc. Helena Pavić, e-pošta: helenapavic4@gmail.com